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Wald-Wild-Jagd:
Naturklassenzimmer
THEMENBEREICH | BASISDIENSTLEISTUNGEN, LEADER, GEMEINDEN
UNTERGLIEDERUNG | WALD | JUGEND | LEADER | WISSENSTRANSFER
PROJEKTREGION | STEIERMARK
LE-PERIODE | LE 14–20
PROJEKTLAUFZEIT | 07.06.2019-31.12.2020
PROJEKTKOSTEN GESAMT | 5.700,00€
FÖRDERSUMME AUS LE 14-20 | 4.560,00€
MASSNAHME | FÖRDERUNG ZUR LOKALEN ENTWICKLUNG (CLLD)
TEILMASSNAHME | 19.2. FÖRDERUNG FÜR DIE DURCHFÜHRUNG DER VORHABEN IM
RAHMEN DER VON DER ÖRTLICHEN BEVÖLKERUNG BETRIEBENEN STRATEGIE FÜR
LOKALE ENTWICKLUNG
VORHABENSART | 19.2.1. UMSETZUNG DER LOKALEN ENTWICKLUNGSSTRATEGIE
PROJEKTTRÄGER | JAGDSCHUTZVEREIN KINDBERG

KURZBESCHREIBUNG

Mit diesem Projekt wird der Lebensraum Natur Kindern und Jugendlichen näher gebracht. Es ist
wissenschaftlich bewiesen, dass Kinder und Jugendliche in der Natur ihre Kreativität besser
entfalten können und dass das Gelernte als Nachhaltiger gilt.

Das Naturklassenzimmer ist ausgehend von den Schulen in Kindberg leicht zu Fuß erreichbar.
Eine Lagerhütte für diverses Anschauungsmaterial wie Tierpräparate, Abwurfstangen,
Bildmaterial wurde errichtet. Weiters gibt es einen Bodensitz (Beobachtungsplatz) um mit den
Kindern und Jugendlichen Fauna und Flora des umliegenden Waldes und einer großen Wiese
beobachten zu können. Zusätzlich wurde eine Sitzmöglichkeit im Freien geschaffen. Mitglieder
des Jagdschutzvereins Kindberg werden mindestens einmal pro Monat Vorträge für die Kinder
und Jugendlichen der Region abhalten bzw. praktische Übungen im Naturklassenzimmer
durchführen. Kinder, Jugendliche, Einheimische sowie Touristinnen und Touristen können auch
ohne Begleitung dieses Naturklassenzimmer jederzeit besuchen.

AUSGANGSSITUATION

Aufgrund der Digitalisierung und immer hastigeren Lebensumstände ist es notwendig, unseren
Kindern und Jugendlichen unseren Lebensraum „Natur“ wieder näherzubringen. Man
muss Möglichkeiten schaffen, um die Kinder und Jugendlichen für diesen unseren Lebensraum zu
sensibilisieren. Der Steirische Jagschutzverein Kindberg möchte aus diesem Grund ein
Naturklassenzimmer herstellen. Ziel des Angebots für Kinder und Jugendliche aber auch
Erwachsene ist die Sensibilisierung für ökologische Zusammenhänge. Modernes Jagdverständnis,
eingebettet in Aspekte des angewandten Lebensraumschutzes soll gemeinsam erarbeitet werden.

ZIELE UND ZIELGRUPPEN

Kinder und Jugendlichen sollen wieder intensiver mit der Natur in Verbindung gebracht werden.
Ziel des Angebots an Kindern und Jugendlichen ist die Sensibilisierung für ökologische
Zusammenhänge. Modernes Jagdverständnis, eingebettet in Aspekte des angewandten
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Lebensraumschutzes kann gemeinsam erarbeitet werden.

Dieses Naturklassenzimmer ist für die Volksschulen und Neuen Mittelschulen der Region sowie
für die die Jugendmitglieder des Steirischen Jagdschutzvereins (JSV) gedacht, aber auch
Einheimische und Touristinnen und Touristen jeder Altersgruppe sind herzlich willkommen.

PROJEKTUMSETZUNG UND MASSNAHMEN

Planung und Bau einer Lagerhütte (Bestückung mit Lehr- und Anschauungsmaterial)
Planung und Bau eines Bodensitzes (Aussichtspunkt) sowie einer weiteren Sitzmöglichkeit
Inbetriebnahme des Naturklassenzimmers
Einladung aller Kinder und Jugendlichen der Schulen der Region (ca. 1.500 - 2.000 Schülerinnen und
Schüler) beziehungsweise der Jugendmitglieder des Jagdschutzvereins zur Eröffnung des
Naturklassenzimmers
Laufende Nutzung des Naturklassenzimmers
Mindestens 12 Vorträge und praktische Übungen abgehalten von Mitgliedern des JSV pro Jahr.

Karl Mixner
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